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Μετά τον χαιρετισμό στους παρευρισκόμενους (Αντιπρόεδρο της 

Βουλής, Περιφερειάρχη Αττικής, Πρόεδρο του Δικηγορικού 

Συλλόγου Αθηνών, τους Προέδρους των Ανωτάτων Δικαστηρίων, 

τους δικαστικούς και  εισαγγελικούς Λειτουργούς) η Πρόεδρος του 

Ν.Σ.Κ. απηύθυνε τον παρακάτω χαιρετισμό.  

Ευχαριστώ πολύ για την πρόσκληση να παρευρεθώ σήμερα κοντά 

σας και να χαιρετίσω τη Γενική σας Συνέλευση.  

Η ετήσια Γενική Συνέλευση κάθε Σώματος είναι ένας σταθµός, µία 

ευκαιρία για αναστοχασµό και στόχευση για το µέλλον και αυτό 

έγινε και στη Συνέλευσή σας από τον κ. Πρόεδρο αυτής και τους 

λοιπούς ομιλητές.  

 Με την παραδοχή αυτή θα αναφερθώ στον σύντομο χαιρετισμό 

μου στη σχέση της δικαιοσύνης και των δικαστικών και 

εισαγγελικών Λειτουργών με το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους και 

τους Λειτουργούς του.  

Καταρχάς, ως συλλειτουργοί της δικαιοσύνης, συμμεριζόμαστε την 

ίδια αγωνία για την ανακάλυψη της αλήθειας και την ορθή 

εφαρμογή των κανόνων του δικαίου, ενώ είμαστε συγκοινωνοί των 

προβλημάτων και προκλήσεων που αντιμετωπίζουν στην 

καθημερινή άσκηση των καθηκόντων τους οι δικαστικοί και 

εισαγγελικοί Λειτουργοί.  

Η μεταρρύθμιση της δικαιοσύνης, στην κατεύθυνση της ταχύτερης 

και αποτελεσματικότερης απονομής της, αποτελεί το ζητούμενο 

όλων μας, ενώ συνιστά και την πλέον κρίσιμη παράμετρο για την 

ικανοποίηση του θεμελιώδους δικαιώματος για παροχή έγκαιρης 

δικαστικής προστασίας,  βασικού δείκτη της ποιότητας του νομικού 

μας πολιτισμού. 
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Τους σκοπούς αυτούς εξυπηρετεί και η επιχειρούμενη 

ψηφιοποίηση της δικαιοσύνης. 

Το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους στέκεται αρωγός στην 

προσπάθεια αυτή. Ήδη με το νέο Οργανισμό του επιχειρείται η 

αναβάθμιση της ψηφιοποίησής του και ο ηλεκτρονικός 

μετασχηματισμός του.  

Ο εκσυγχρονισμός αυτός του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους σε 

συνδυασμό με την ψηφιοποίηση των διαδικασιών στα πολιτικά και 

ποινικά δικαστήρια καθώς και στις εισαγγελίες, θα αποτελέσει  

βασικό τεχνολογικό καταλύτη για τη διαλειτουργικότητα και τον 

εκσυγχρονισμό των δικαστικών διαδικασιών, αφού  διευκολύνει την 

πρόσβαση στη δικαιοσύνη, βελτιώνει την εν γένει 

αποτελεσματικότητά της και διασφαλίζει την ανθεκτικότητα του 

δικαστικού μας συστήματος και δη σε περιόδους κρίσεων, όπως 

αυτή της Πανδημίας. 

Περαιτέρω, έχουμε τη βαθιά πεποίθηση ότι οι πολιτικοί και ποινικοί  

δικαστές, ως εθνικοί και ενωσιακοί δικαστές είναι οι εγγυητές των 

θεμελιωδών δικαιωμάτων και ελευθεριών του πολίτη, 

προστατεύουν την ανθρώπινη αξία και  το κράτος  δικαίου 

σύμφωνα και  με τις  διατάξεις της ΕΣΔΑ. 

 Παράλληλα, το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους έχει το θεσμικό 

ρόλο της εκπροσώπησης της Χώρας μας ενώπιον του ΕΔΔΑ, 

παρουσιάζοντας τις εθνικές θέσεις, την εθνική νομοθεσία και τη 

νομολογία των εθνικών δικαστηρίων, προκειμένου να θεμελιώσει 

και να εξηγήσει γιατί αυτές είναι σύμφωνες με την ΕΣΔΑ και τη 

νομολογία του ΕΔΔΑ,  ενώ μεριμνά και για τη διάχυση κάθε  

απόφασης του ΕΔΔΑ που αφορά τη Χώρα μας, ώστε να λάβουν 
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γνώση του περιεχομένου τους, μεταξύ άλλων, και  οι δικαστικές 

Αρχές. Ακολούθως, ενημερώνει την Επιτροπή Υπουργών του 

Συμβουλίου της Ευρώπης, η οποία επιτηρεί τη συμμόρφωση της 

Χώρας μας με τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ, για τα σχετικά μέτρα που 

ελήφθησαν, ατομικά αλλά και γενικά, ώστε να αποφευχθούν στο 

μέλλον οι διαπιστωθείσες από το ΕΔΔΑ παραβιάσεις διατάξεων 

της ΕΣΔΑ. 

 Από τα προαναφερόμενα είναι προφανής η ανάγκη της στενής 

συνεργασία μας, στη συνέχιση της οποίας προσβλέπουμε, σε ένα 

σύγχρονο τεχνολογικά και ψηφοποιημένο περιβάλλον, το οποίο 

δεν θα θίγει τις θεμελιώδεις αρχές του δικαστικού μας συστήματος, 

συμπεριλαμβανομένων της ανεξαρτησίας των δικαστηρίων, της 

εγγύησης πραγματικής δικαστικής προστασίας και του 

δικαιώματος δίκαιης και δημόσιας ακρόασης, και παράλληλα θα 

ωφελεί  το σύστημα απονομής της Δικαιοσύνης, θα βελτιώνει  

αποτελεσματικά την καθημερινότητα των Λειτουργών της  και θα 

αποβλέπει τελικά στην προστασία των θεμελιωδών ελευθεριών και 

δικαιωμάτων του πολίτη και στην υπεράσπιση του δημοσίου 

συμφέροντος το οποίο όλοι υπηρετούμε.  

Με αυτές τις λίγες σκέψεις, εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες 

της Γενικής σας Συνέλευσης. 


